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Milí čitatelia, 
Tak, a je to tu! Ôsma autorská hra v podaní 
staroturianskej divadelnej skupiny Tilia je na svete. 
A z čoho si budeme robiť žarty tentoraz? Z nášho 
zdravotníctva. Ak sa chcete zabaviť, zasmiať 
a možno si i zaspievať, pozývame vás na premiéru 
bláznivej komédie Na zdravie. Dej sa odohráva 
v nemenovanom zdravotníckom zariadení, v ktorom 
sa nová riaditeľka snaží nastaviť systém a poriadok. 
Dozviete sa v nej nielen to, ako sa s tým vysporiadajú 
zdravotnícky personál a pacienti, ale aj to, či platí 
porekadlo: kde nič nie je, ani smrť neberie. Príďte nás 
podporiť a povzbudiť. Kedy? V stredu 22. 4. 2026 
o 18.00 hodine do DK Javorina.

n  Věra Tepličková,  
Divadelná skupina Tilia
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 8.4.   81. výročie 
oslobodenia mesta
spomienková slávnosť

 10.4.   Tanec s medveďom
premietanie, DK Javorina

 15.4.   Dotyk života 
pri zomieraní
beseda, MsÚ

 19.4.   Adamko medzi 
chrobáčikmi
bábkové divadlo, DK Javorina

 22.4.   Na zdravie
divadelné predstavenie, DK Javorina

 24. – 25.4.   EnvirofeST
festival environmentálnej kultúry

 28.4.   Vplyv technológií 
na deti I. stupňa
prednáška s besedou, ZŠ Stará Turá

 28.4.   Shirley Valentine
divadelné predstavenie, DK Javorina

 30.4.   Stavanie mája
Námestie slobody / Topolecká / Papraď

JARNÁ KAMPAŇ
ZA KRAJŠIE 

MESTO
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Primátor Starej Turej 
PharmDr. Leopold 
Barszcz zvolený 
�predsedom 
Javorinského výboru
Slávnosti bratstva Čechov a Slovákov, stretnutie pri príležitosti vzniku 
Československa, Česko-Slovenská vatra priateľstva, resp. Silvester na pomedzí. 
Každý rok sa tieto podujatia konajú na Veľkej Javorine a sú dôvodom na návštevu 
najvyššieho vrchu Bielych Karpát. Tým najznámejším a s najdlhšou tradíciou 
sú Slávnosti bratstva Čechov a Slovákov, ktoré sa každoročne konajú v letných 
mesiacoch. Dôkazom česko-slovenskej vzájomnosti je každoročne niekoľko tisíc 
spokojných účastníkov, ktorí sa stávajú nositeľmi tejto tradície. 

V rovnakom duchu sa nesie i každoročná spo-
mienková akcia viažuca sa k 28. októbru pri 
príležitosti vzniku Československej republiky 
s položením kytíc na pamätných miestach 
M. R. Štefánika a T. G. Masaryka. V nepo-
slednom rade patrí do plejády týchto stretnutí 
aj Česko – slovenský Silvester na pomedzí, 
ktorý je akýmsi spontánnym vyvrcholením 
končiaceho kalendárneho roku vo výnimoč-
nom prostredí. Všetky tieto akcie, ktoré 
sú zastrešené názvom Javorinské slávnosti, 
posilňujú kultúrnu a spoločenskú identitu 
našich krajín, ale taktiež zvyšujú prestíž jed-
notlivých zúčastnených regiónov. 

Tradičné stretnutia na pamätnom vrchole 
Bielych Karpát Veľkej Javoriny sú výsledkom 
celoročného spoločného úsilia mnohých 
obcí a miest z oboch strán našej hranice. 

Ich príprava nie je ľahká a vyžaduje svoj čas, 
energiu a najmä nadšenie pre vec samotnú. 
Všetko toto má na starosti prípravný výbor 
Javorinských slávností a ním delegované pra-
covné komisie. Na čele prípravného výboru 
je volený predseda a jeho podpredseda. Sú 
to funkcie, ktorých obsadenie sa každo-
ročne mení, pričom platí zásada, že vždy ide 
o kombináciu zástupcu Slovenskej republiky 
a Českej republiky. Pracovné komisie – kul-
túrna, finančná a technická – sú volené tiež 
a členmi sú zástupcovia jednotlivých samos-
práv z oboch strán Veľkej Javoriny. Už zo 
samotného názvu komisií je zrejmé, že každá 
sa venuje špecifickej agende a prispieva tak do 
celkovej skladačky podujatia. Treba zdôraz-
niť, že práve v komisiách je najväčšie penzum 
práce. Prípravný výbor zasadá v pravidelných 

intervaloch, pričom miestom rokovania je 
vždy  niektorá členská obec, resp. mesto.

V roku 2025 bol predsedom Javorin-
ského výboru starosta mesta Uherský Brod 
Ing. Ferdinand Kubánik. Pre rok 2026 zvo-
lili členovia prípravného výboru Javorinských 
slávností za jeho predsedu primátora mesta 
Stará Turá PharmDr. Leopold Barszcz, 
podpredsedníčkou výboru bola zvolená Mgr. 
Martina Kozelková, zástupkyňa starostu 
mesta Kunovice. Je to nielen česť, ale v prvom 
rade veľká dávka zodpovednosti a úsilia pri 
príprave všetkých akcií, ktoré Veľká Javorina 
tento rok opäť privíta. 

Držme si palce, aby sme aj tento rok 
boli účastníkmi podujatí, ktoré posilnia ľud-
ské väzby a budú príkladom pre ostatných 
v otázke vzájomnej tolerancie, úcty a rešpektu.

	n Andrea Michalcová, MsÚ 
foto: MsÚ

Staroturiansky spravodajca 
zaznamenal výrazný úspech� 
v hodnotení radničných novín
Mesto Stará Turá zaznamenalo v projekte 
Hlásne trúby – hodnotenie radničných 
novín veľmi dobrý výsledok. Staroturiansky 
spravodajca sa umiestnil na 8. mieste 
spomedzi 84 hodnotených mestských novín 
so skóre 66,17 %.

O to cennejší je tento výsledok v porovnaní 
s predchádzajúcim hodnotením z roku 2021, 
keď sa spravodajca umiestnil na 29. mieste. 
Ide tak o výrazný a pozitívny posun, ktorý 
potvrdzuje systematické zlepšovanie kvality 
mestského informovania a snahu prinášať 

obyvateľom vyvážené a užitočné informácie 
o dianí v samospráve aj v meste.
Na tomto úspechu má veľký podiel redakcia 
Staroturianskeho spravodajcu. Šéfredak-
torkou je Mgr. Katarína Medňanská, ktorá 
spolu s redakčnou radou zabezpečuje kvalitný 
obsah a koordinuje prácu autorov.

Predseda redakčnej rady: Mgr. Miroslav 
Krč
Členovia redakčnej rady: Bc. Eva Adám-
ková, PhDr. Věra Tepličková, Bc. Gabriela 
Hučková, Mgr. Paulína Roháčková

Mesto chce na tomto úspechu ďalej stavať, 
pokračovať v skvalitňovaní obsahu a ešte 
viac posilňovať informovanosť obyvateľov. 
Umiestnenie v prvej desiatke je zároveň moti-
váciou do ďalšej práce a záväzkom prinášať 
kvalitné, otvorené a dôveryhodné informácie 
pre všetkých obyvateľov Starej Turej.

	n Andrea Michalcová 
MsÚ
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Spomienka 
na 81. 
výročie 
�oslobodenia 
mesta 
Mesto Stará Turá Vás srdečne pozýva 
na spomienkovú slávnosť pri 
príležitosti 81. výročia oslobodenia 
mesta Stará Turá. Spomienkové 
stretnutie sa uskutoční v stredu 8. apríla 
2026 o 11.00 hod. pri hroboch rumunských 
vojakov na rímskokatolíckom cintoríne 
v Starej Turej.
Spoločne si pripomenieme pamiatku 
vojakov, ktorí položili svoje životy za 
slobodu nášho mesta.

	n Andrea Michalcová, MsÚ

Stavanie 
mája 
Mesto Stará Turá Vás srdečne pozýva na 
Stavanie mája, ktoré sa uskutoční 30. 
apríla 2026 o 16.00 hod. 

Tak ako tradične, aj tento rok sa na 
Námestí slobody postaví máj – symbol 
príchodu jari, radosti a spoločných 
stretnutí. O sprievodnú kultúrnu 
atmosféru sa postará Detský folklórny 
súbor Turanček.
Príďte si spolu s nami pripomenúť 
krásnu ľudovú tradíciu, stráviť príjemné 
popoludnie a privítať jar v centre mesta.

	n Andrea Michalcová, MsÚ

Marcová spomienka 
�v miestnej časti 
Topolecká – Hlavina
Pri pamätníku v miestnej časti Topolecká 

– Hlavina sme si aj tento rok pripomenuli 
tragické udalosti z marca 1945, ktoré 
hlboko zasiahli náš kraj. V Hlavine 
položili svoje životy za pomoc partizánom 
Martin Kostelný, Pavel Kostelný a Miško 
Medňanský. 

Od týchto udalostí uplynulo už 81 rokov, no 
ich odkaz a pamiatka zostávajú stále živé. Aj 
preto sme si pri pamätníku spoločne uctili 
pamiatku obetí položením venca a tichou 
spomienkou. 

Pietnej spomienky sa zúčastnili primátor 
mesta Stará Turá PharmDr. Leopold Barszcz, 
zástupca primátora Mgr. Jakub Adamkovič, 
predsedníčka ZO SZPB Stará Turá Bc. 
Zuzana Zigová, predsedníčka Klubu 
denného centra dôchodcov pani Halabrínová 
a členovia denného centra seniorov.

Ďakujeme pánovi Jansovi, ktorý nám pri 
tejto príležitosti priniesol ukázať historické 
fotografie a podelil sa s nami o zaujímavé 
rozprávanie o minulosti.

Česť pamiatke všetkým, ktorí položili 
svoje životy za našu slobodu.

	n Andrea Michalcová, MsÚ 
foto: MsÚ 

Počkajme �so smartfónom
Som matkou dvoch malých detí (druháčka 
a takmer predškolák) a čoraz častejšie s ras-
túcou úzkosťou rozmýšľam nad tým, kedy 
príde ten moment, keď moja dcéra príde 
za mnou a povie: “Mama, chcem smartfón. 
Všetci moji spolužiaci ho už majú!” Čo jej 
poviem? Nechcem, aby bola jediná “divná” 
v triede. Ale ešte menej chcem, aby som ju 
postupne a nenávratne stratila v online svete, 
do ktorého ju vtiahnu lákadlá vyvinuté tech-
nologickými firmami, ktorých hlavný biz-
nis model je prikovať užívateľa čo najdlhšie 
k obrazovke. Chcem ju od tohto sveta ešte 
nejaký čas ochrániť. Chcem, aby jej mozog 

mal šancu vyvinúť sa, kým jej dovolím vstúpiť 
do neregulovaného online sveta. Ale viem, že 
ten tlak príde - a ja neviem, ako mu odolám. 
Cítim sa v tom sama - ja proti technologic-
kým gigantom, proti verejnej mienke, proti 
celospoločenskej norme. 

Máte malé deti a cítite sa tiež občas tak 
bezmocne? Možno v tom nie ste sami. Možno 
nás je viac. Možno sa len o tom musíme začať 
rozprávať. Preto pozývam všetkých rodi-
čov, obzvlášť rodičov predškolákov a žiakov 
prvého stupňa, na besedu s prednáškou na 
tému Vplyv technológií na deti I. stupňa 
podľa ich temperamentu, ktorú láskavo 

pripravila sociálna pedagogička, osobnostná 
a vzťahová poradkyňa PhDr. Věra Teplič-
ková. Poďme sa baviť o tom, ako môžeme 
naše deti lepšie ochrániť pred nástrahami 
moderných technológií, a ako pomôcť jeden 
druhému, aby sme sa v tomto boji necítili tak 
sami. 

Termín a miesto konania:
28.4.2026 15:00
Jedáleň ZŠ Komenského ulica

	n Naďa Clontz
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Premena administratívnej 
budovy� na domov pre seniorov
Už fungujeme tri mesiace . Za tento čas sa, ako pri každých nových 
veciach, odohralo veľa zmien. Ale vždy a za každých okolností na 
prvom mieste boli naši klienti. Naše kolektívne krédo je, aby bolo 
o nich postarané profesionálne a s láskou po všetkých stránkach.

A keďže jednou z vecí je zapája-
nie ich do kolektívneho a medzi-
generačného programu, pravi-
delne sa stretávajú na spoločných 
aktivitách s rôznorodým progra-
mom. Začíname spolupracovať 
s materskou školou a s Centrom 
voľného času. Oslovili sme aj 
pánov farárov, s ktorými máme 
dohodnuté predbežné termíny 
návštevy nášho zariadenia.

Medzi poslednými akci-
ami sme mali oslavu sviatku 
Medzinárodného dňa žien. Pri 
tejto príležitosti sme usporiadali 
posedenie pre všetkých  našich 
klientov. P. primátor PharmDr. 
L. Barszcz prišiel poblahoželať 
a odovzdať kvety našim milým 
klientkám, ktoré boli jeho 

návštevou veľmi potešené. Pre 
veselú náladu a aj do skoku nám 
zahrala skupina Hrachovienka. 
Na prípravách tohto posedenia sa 
aktívne zúčastnili nielen babičky, 
ale aj deduškovia. Spoločne sme 
napiekli koláčiky, na ktorých si aj 
s kávičkou pochutnali.

Všetci zamestnanci si želáme 
len ďalšie napredovanie v našich 
plánoch a cieľoch, ktorými je  
hlavne umožniť klientom dôs-
tojný a príjemný pobyt v našom 
zariadení pre seniorov Sestier 
Royových v Starej Turej.

	n Eva Hučková 
foto: Zariadenie pre seniorov 

sestier Royových

Posledný kurz 
Digitálni 
seniori: �Získajte 
digitálne zručnosti 
jednoducho 
a bezpečne
Zorientovať sa v dnešnom digitálnom svete nemusí byť až tak 
náročné, ako sa na prvý pohľad môže zdať – stačí mať chuť naučiť 
sa niečo nové. Práve pre seniorov je určené školenie Digitálni 
seniori, ktoré ponúka jednoduchý a zrozumiteľný úvod do práce 
s modernými technológiami.

Záujemcovia sa počas kurzu naučia pracovať s tabletom, spoznajú jeho 
základné funkcie a zistia, ako ho môžu využiť v bežnom živote – nap-
ríklad pri komunikácii s rodinou či vybavovaní rôznych vecí online. 
Súčasťou školenia je aj oboznámenie sa s bezpečnosťou na internete, 
aby sa účastníci vedeli lepšie chrániť pred podvodmi a rizikami.

Dobrou správou je, že prihlásiť sa je stále možné. Treba sa však 
poponáhľať – bude sa otvárať už posledný kurz, kým sa projekt ukončí. 

Záujemcovia sa môžu prihlásiť prostredníctvom online formulára: 
https://registracia.digitalniseniori.sk/

	n Katarína Medňanská

Podpora pri autizme a špeciálnych potrebách
Prírodná starostlivosť o deti
Výroba domáceho inhalátora

Merania ZYTO a ITOVI 
Ochutnávka

Low toxic domácnosť

Zdravie nie je náhoda
Kvalita, ktorú cítite, poslanie, ktoré vidíte

Prírodná lekárnička rodiny na jar
Prečo nás emócie ťahajú ku chladničke

Ako pomôcť črevám prirodzene

SPOLOČENSKÝ DOM MYJAVA
NÁM. M. R. ŠTEFÁNIKA 562

10:00 - 15:00 HOD.

VSTUPENKA

18. APRÍLA 2026

7 €

Program podujatia:

VOŇAVÉ INŠPIRÁCIE

MYJAVA

CESTA K HARMÓNII A ZDRAVIU

LINK NA ZAPLATENIE
VSTUPENKY

Kontakt: 0907 438 484

V cene je občerstvenie,
meranie, tombola 
a malý darček.

Workshopy:
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Stará veža �zvaná Husitská
V predchádzajúcom čísle nášho mesačníka 
sme vás informovali o tom, že v Starej Turej 
sa nachádzajú dve husitské veže. Na tento 
článok zareagoval náš čitateľ, pán Hanáček, 
ktorý redakciu oslovil s podnetom, aby sme 
sa k tejto téme vrátili a uviedli historické 
skutočnosti na pravú mieru. V nasledujúcich 
riadkoch sa preto bližšie pozrieme na pôvod 
veže, ktorú zvykneme pomenúvať ako 

„husitskú“.

Prvý kostol v Starej Turej bol postavený na 
návrší Chríb pravdepodobne pred rokom 
1569. Bol drevený s murovanými základmi. 
V 17. storočí poznačenom náboženskými 
bojmi sa v ňom striedali katolíci i evanjelici. 
Zrejme v roku 1624 bola ku kostolu prista-
vaná veža. V druhej polovici 18. storočia 
pôvodný kostol vyhorel, no veža sa zachovala 
až dodnes. Je to najstaršia zachovaná stavba 
v meste.

Veža nebola integrálnou súčasťou kostola, 
bola postavená ako zvonica a súčasť kamen-
ného ohradenia areálu. Názov „Husitská“ 
bol pravdepodobne odvodený od dlho zau-
žívaného názoru, že tento kraj bol v 1. pol. 
15. storočia osídlený husitmi, ktorí v Turej 
(názov „Stará“ pribudol až na konci 16. sto-
ročia) postavili kostol s vežou. Kostol po 
odchode husitov údajne zanikol a ostala len 
veža, ktorú obyvatelia neskôr začali nazývať 
„Husitská veža“. Pobyt husitov v Turej však 
nie je ničím doložený. Ani v darovacej lis-
tine kráľa Žigmunda z r. 1436, kedy daro-
val čachtické panstvo Michalovi Országovi, 
sa v súpise všetkých kostolov a kaplniek 
v obciach panstva neuvádza v Turej žiadny 
kostol ani veža. Rovnako sa nepotvrdil ani 
starší názor, podľa ktorého mala veža strážnu 
funkciu a slúžila k obrane Čachtického hradu. 
Priamej viditeľnosti z veže na hrad totiž bráni 
Vaďovská borina.

Veža je trojposchodová masívna stavba 
približne štvorcového pôdorysu, zakončená 
strechou tvaru osembokého ihlanu. Strecha 
veže je pokrytá medeným plechom (pôvodne 
bol plechom krytý len hrot ihlanu) a je zakon-
čená dvojramenným krížom. Na prízemí veže 
je voľný priechod zaklenutý lunetovou klen-
bou, ktorým sa vchádzalo do areálu cintorína 
s kostolíkom. Vstup do veže je preto až na 1. 
poschodí. Na 3. poschodí boli umiestnené 
zvony. 

Veža bola niekoľkokrát upravovaná. Prvá 
väčšia úprava (zrejme na konci 17. storočia) 
výrazne zmenila jej vzhľad. Zamurované 
boli dva okenné otvory na 1. poschodí (iba 
zadný otvor ostal pôvodný kvôli vstupu 
svetla) a okná na 2. poschodí dostali tvar 
štrbinových strieľní. Po dostavaní Kostola 
nanebovzatia Panny Márie na námestí (pol. 
18. stor.) boli z veže na Chríbe sňaté tri zvony 
a z nich odliate dva väčšie zvony pre vežu do 

nového kostola. 
Vežu opravovali aj v roku 1925 a v roku 

1943 ju opravovali študenti počas prázdnin. 
Ďalšie drobné opravy prebehli i v roku 1950.

Zatiaľ posledná, skutočne rozsiahla 
oprava veže sa uskutočnila v rokoch 1974 
– 1978. Umelecko-historický a geologický 
prieskum zabezpečovala vtedajšia Okresná 
pamiatková správa v Trenčíne a práce reali-
zovali pracovníci Geologického prieskumu 
z Rýmařova. Vežu staticky zabezpečili, 
vrcholový ihlan pokryli novou medenou kry-
tinou a okná na všetkých podlažiach upravili 

približne do pôvodného stavu (okrem von-
kajšej výzdoby okien). Vstupný otvor do veže 
na 1. poschodí zväčšili znížením jeho prahu. 
Vežu nastriekali okrovou farbou, ktorá však 
vyvolala všeobecnú kritiku a museli ju pre-
striekať. 

	n Mgr. Lucia Toman 
Mestské múzeum 

foto: archív Mestského múzea

	n Veža na začiatku 20. stor. 	n Oprava veže v r. 1943
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Zápis detí do materskej školy� 
na školský rok 2026/2027
Zápis detí do materskej školy na školský 
rok 2026/2027 bude prebiehať osobným 
pohovorom so zákonným zástupcom 
a dieťaťom v dňoch od 4.5.2026 (pondelok) 
do 6.5.2026 (streda) v čase od 9,30 do 15,30 
hod.
Zápis sa uskutoční v kancelárii riaditeľky MŠ, 
ktorá sa nachádza v budove Materskej školy 
Hurbanova 153/62 (pri Salaši) – vchod od 
hornej brány.
Rodičov s deťmi, ktorí by sa chceli vopred 
bližšie zoznámiť s prostredím materskej školy, 
pozývame na Deň otvorených dverí, ktorý sa 
uskutoční v dňoch:
	§ 28.4.2026 v MŠ Hurbanova 142/46 

(pri cukrárni)
	§ 29.4.2026 v MŠ Hurbanova 153/62 

(pri Salaši)
v čase	 9,00 – 10,00 dopoludnia

	 14,30 – 15,30 popoludní

PODMIENKY PRIJÍMANIA
Legislatívne vymedzenie prijímania detí na 
predprimárne vzdelávanie v MŠ: 
	§ Zákon č. 245/2008 Z. z. o výchove 

a vzdelávaní (školský zákon) a o zmene 
a doplnení niektorých zákonov 

	§ Vyhláška MŠVVaŠ SR č. 341/2023 
o materskej škole v znení vyhlášky 
MŠVVaŠ SR č. 541/2021

	§ Zákon č. 596/2003 Z. z. o štátnej 
správe v školstve a školskej samospráve 
a o zmene a doplnení niektorých 
zákonov

Pri prijímaní detí do materskej školy 
sa musí dodržiavať zásada:
	§ rovnakého zaobchádzania,
	§ bezplatnosti vzdelania pre deti, pre ktoré 

je predprimárne vzdelávanie v materskej 
škole povinné (§ 3 písm. a) školského 
zákona),

	§ zákazu akýchkoľvek foriem 
diskriminácie a obzvlášť segregácie (§ 3 
písm. d) školského zákona).

Prijímanie dieťaťa na predprimárne 
vzdelávanie:
	§ prijíma sa spravidla dieťa od troch 

do šiestich rokov veku,
	§ pre dieťa, ktoré dosiahlo päť rokov 

veku do 31. augusta je predprimárne 
vzdelávanie povinné,

	§ výnimočne možno prijať dieťa od 
dovŕšenia dvoch rokov veku, ak 
sú vytvorené vhodné materiálne, 
personálne a iné potrebné podmienky 
(predovšetkým kapacitné podmienky).

Prednostné prijímanie dieťaťa 
na predprimárne vzdelávanie:
	§ prednostne sa prijímajú deti, pre ktoré je 

predprimárne vzdelávanie povinné (§ 59 

ods. 1 a 2 školského zákona), teda deti, 
ktoré 
a) �dovŕšia piaty rok veku do 31. augusta 

2026,
b) �deti pokračujúce v plnení povinného 

predprimárneho vzdelávania, a to 
s trvalým pobytom v Starej Turej,

	§ následne sa prijímajú ostatné deti, pre 
ktoré je predprimárne vzdelávanie 
povinné, s trvalým pobytom iným ako 
v Starej Turej.

Ostatné podmienky prijímania
V prípade zvýšeného záujmu o prijatie detí 
do materskej školy budú uprednostnené:

1. �deti, ktoré dovŕšili 3. rok veku, pred 
deťmi mladšími ako 3 roky,

2. �v prípade prijímania 2-ročných detí tie, 
ktoré dovŕšia 3. rok veku do 31.12.2026,

3. �súrodenci detí navštevujúcich materskú 
školu,

4. �deti osamelých rodičov, samoživiteľov 
a iných prípadov náročnej sociálnej 
situácie.

Ďalšie informácie o prijímaní  
do materskej školy:
a) �Do MŠ nesmie byť prijaté dieťa, ktoré 

nedovŕšilo dva roky veku. 
b) �Podmienkou prijatia dieťaťa do 

materskej školy je zvládnutie základných 
hygienických a  sebaobslužných návykov 
(odplienkovanie, čiastočná samostatnosť 
pri jedení a obliekaní). Dodatočné zistenie 
ich nezvládania môže byť dôvodom na 
prerušenie dochádzky.

c) �Riaditeľ školy po dohode so zriaďovateľom 
určí termín podávania prihlášky na 
vzdelávanie v materskej škole na 
nasledujúci školský rok.

d) �Dieťa sa na predprimárne vzdelávanie 
prijíma na základe prihlášky na 
vzdelávanie v materskej škole, ktorú 
riaditeľovi školy podáva zákonný zástupca 
alebo zástupca zariadenia. Prihláška na 
vzdelávanie v materskej škole sa podáva od 
1. apríla do 31. mája. Prílohou prihlášky na 
vzdelávanie v materskej škole je potvrdenie 
o zdravotnej spôsobilosti od pediatra, 

ktoré obsahuje aj údaj o povinnom 
očkovaní dieťaťa.

e) �Ak ide o dieťa so zdravotným 
znevýhodnením, prílohou prihlášky 
na vzdelávanie v materskej škole je 
aj odporúčanie pediatra a správa 
z diagnostického vyšetrenia zariadenia 
poradenstva a prevencie. Ak ide 
o dieťa s nadaním, prílohou je aj správa 
z diagnostického vyšetrenia zariadenia 
poradenstva a prevencie.

f) �Prihláška na vzdelávanie v materskej 
škole sa podáva na formulári schválenom 
a zverejnenom ministerstvom školstva.

g) �Ak sa špeciálne výchovno-vzdelávacie 
potreby prejavia až po nástupe do 
materskej školy, riaditeľka MŠ rozhodne 
o diagnostickom alebo adaptačnom 
pobyte, počas ktorého si overí, či dôjde 
k zmene formy výchovy a vzdelávania 
(§ 108 školského zákona), príp. či 
pristúpi po predchádzajúcom upozornení 
rodiča k návrhu o vydaní rozhodnutia 
o prerušení alebo predčasnom ukončení 
dochádzky do MŠ z dôvodu, že materská 
škola nie je schopná vzhľadom na svoje 
podmienky na výchovu a vzdelávanie 
primeraného druhu a stupňa zdravotného 
znevýhodnenia dieťaťa (Školský zákon § 
28 ods. 12 a 13).

h) �K žiadosti na pokračovanie plnenia 
povinného predprimárneho vzdelávania 
(„odklad“) je potrebné doložiť písomný 
súhlas príslušného zariadenia výchovného 
poradenstva a prevencie a písomný súhlas 
všeobecného lekára pre deti a dorast.

Linky pre rodičov:
https://eprihlasky.iedu.sk/
https://eprihlasky.iedu.sk/Pomoc-a-
podpora/Materske-skoly#videonavody
Ďalšie podrobnosti o organizácii zápisu 
zverejní riaditeľka MŠ na webovom sídle 
MŠ, webovom sídle zriaďovateľa a na 
verejne dostupnom mieste v budove školy 
a na elokovaných pracoviskách.

	n Mgr. Ľubica Hučková, riaditeľka MŠ 
foto: MŠ
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Zažili sme �v škôlke...
Február nám priniesol mnoho zábavy, radosti, hudby, smiechu 
i fašiangové veselenie s tradičnými šiškami. Hlavným cieľom 
týchto aktivít je učiť deti poznať a pozitívne vnímať atmosféru 
našich regionálnych tradícií a sviatkov. Vo fašiangovom období 
častejšie ako inokedy hráme na hudobných nástrojoch, počúvame 
i  tvoríme hudbu a krátke hudobné fragmenty, venujeme sa rôznym, 
aj netradičným hudobným činnostiam. 

V rámci spoznávania hudob-
ných nástrojov pre nás Základná 
umelecká škola i tento rok pri-
pravila inštrumentálny koncert. 
Skladby boli priamo kompo-
nované a vhodné pre detských 
poslucháčov. Koncert im pútavou 
formou priblížil svet hudby. Deti 
spoznali zvuky lúčnych chrobá-
čikov, ktorým hudobné nástroje 
vdýchli hlas. Z koncertnej sály 
sme všetci odchádzali s krásnym 
zážitkom a novými poznatkami 
o hudobných nástrojoch a ich 
mieste v orchestri.

Veľkým zážitkom bolo aj 
interné bábkové divadlo s názvom 

„O snehuliakovi s horúcim srd-
com“, ktoré si pre deti pripravili 
pani učiteľky. Hlavnou postavou 

rozprávky je snehuliak, ktorého 
postavila Kristínka s ockom. 
Ako prvej pomôže snehuliak 
veveričke, keď jej daruje metlu 
na odpratávanie lesných cesti-
čiek. Ako druhému pomôže tat-
kovi medveďovi, ktorému venuje 
svoju fajku. Snehuliak opäť pre-
javí svoje láskyplné srdce a ten-
tokrát sa vzdáva šálu, o ktorý sa 
podelí s chorým vlkom. Napokon 
prichádza aj o posledné veci, a to 
hrniec, mrkvu a uhlíky. Mohlo 
by sa zdať, že toto je koniec, ale 
to by nemohla byť rozprávka 
rozprávkou. Pretože rozprávka 
je magická, má čarovnú moc 
a vždy končí dobre. Na mieste, 
kde stál snehuliak, na jar už po 
ňom nebolo ani slychu. Vyrástlo 

tam však veľa snežienok. Príbeh 
o Snehuliakovi s horúcim srdcom 
je skvelým učebným materiálom, 
ktorý dokonale poslúži nielen 
deťom, ale i nám „dospelákom“, 
ktorí chceme deťom vysvetliť, čo 
znamená  NEZIŠTNOSŤ.

Divadelné predstavenie nás 
výborne naladilo na hlavnú tému 
mesiaca marca – mesiaca knihy. 
Knihy sú bránou do sveta pozna-
nia a  fantázie. S knihami a roz-
právkami sa v materskej škole 
stretávame každý deň, ale v marci 
sa učíme, ako kniha vzniká, kto 
ju píše, ilustruje, ako sa vyrába. 
A keďže hlavným materiálom na 
výrobu knihy je papier, tak si naše 
Lienky vyskúšali recykláciu oba-
lov od vajíčok, roliek od papiera 
a rôzneho iného papierového 
materiálu a vytvorili si vlastný 
recyklovaný papier. Deti zo 
všetkých tried priniesli do škôlky 
obľúbenú knihu z domu, v týchto 
knihách si spoločne čítali a roz-
právali sa o nich. Navštívili sme 
aj najznámejšie kráľovstvo kníh 

– Mestskú knižnicu Kristíny 
Royovej. Tety knihovníčky nám 
zaujímavo porozprávali o ich 
práci v knižnici a teta Marcelka 
nám prečítala príbeh o Julovi 
a Gustovi. Na záver sme si pre-
listovali zaujímavé knihy.

V mesiaci marec sme sa veno-
vali nielen literárnemu umeniu, 
ale i umeniu výtvarnému a archi-
terktúre. Na vychádzkach sme 
pozorovali sochy a rôzne budovy. 
Veveričky navštívili výstavu 
obrazov z tvorby členov Ateliéru 
ALT na Mestskom úrade v Sta-
rej Turej. Deti sa oboznámili 
s pojmami zátišie, krajinomaľba 
a pod. Nakoniec si každý vybral 
obraz, ktorý sa mu najviac páčil. 

A keď na konci marca zazvoní zvo-
nec, nebude to žiadny koniec... lebo 
príde apríl a s ním veselá Veľká 
noc...

	n Mgr. Ľubica Hučková 
a kolektív učiteliek MŠ
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NOVINKY 
mestskej knižnice

n BELETRIA
Banáš, Jozef: Tichá rebelka Timrava
Hajduková, Michaela Ella: Berlínske 
hviezdy
Rileyová, Lucinda: Posledná ľúbostná 
pieseň

n DETEKTÍVKY
Arlidge, M. J.: Talent na smrť
Kozmon, František: Líška

n NÁUČNÁ LITERATÚRA
Bacigalová, Eva: Najlepší! - Ondrej 
Nepela - Hilda Múdra
Pisárčiková, Mária: Synonymický 
slovník slovenčiny

n DETSKÁ LITERATÚRA
Hlušíková, Marta: Modré srdce 
s kečupovým f ľakom
Kol.: Sila vlasov (poviedky a deti pre 
deti a násťročných)
Prieto, Aguas Rodríguez: 
Superzvedavci 
Riečanská, Lena: Sladkých štrnásť 
s horkou príchuťou

PRIPRAVUJE

	n 19.4.2026 o 19:00 hod. �– ADAMKO 
MEDZI CHROBÁČIKMI – bábkové pred-
stavenie rozpráva milý príbeh o chlapcovi, 
ktorý sa ocitne v čarovnom svete drobných 
lúčnych obyvateľov. Spolu s nimi zažíva 
dobrodružstvá, spoznáva ich život a učí sa 
dôležité hodnoty, ako sú priateľstvo, pomoc 
a rešpekt k prírode. Predstavenie je plné 
hravosti a láskavého humoru pre malých aj 
veľkých divákov.�� Vstupné: 5,- €

	n 28.4.2026 o 19:00 hod. �– SHIRLEY 
VALENTINE – bravúrne vyrozprávaný prí-
beh ženy, ktorá dlhé roky žije v manželstve, 
z ktorého sa už dávno vytratila iskra a deti 
sa vydali vlastnou cestou. Žena, ktorá si 
už pomaly prestáva uvedomovať vlastnú 
hodnotu, rezignovala na svoje životné sny 
a túžby a plní len úlohu akéhosi pravidelného 
servisu v domácnosti, sa odrazu dostane 
pred nečakanú výzvu. Skrytá a dobre strá-
žená nespokojnosť v jej duši sa dostane na 
povrch a podľahne pokušeniu kamarátky 
odcestovať kdesi veľmi ďaleko a zažiť čosi 
nové. Obyčajná dovolenka sa odrazu zmení 
na neočakávané dobrodružstvo, vďaka čomu 
si v zrelom veku začne plniť svoje už takmer 
zabudnuté sny…�� Vstupné: 17,- a 19,- €

	n 20.5.2026 o 18:00 hod. �– JANEK 
LEDECKÝ – český hudobný skladateľ, pro-
ducent, textár, gitarista a spevák sa po roku 
vracia na Slovensko! Na svojich koncertoch 
spolu s gitaristom Michalom Kovalčíkom 
a percusionistom Jožom Gorelom ponúkne 
len to najlepšie! Odznejú hity: Pěkná, pěkná, 
pěkná, Proklínám, Na ptáky jsme krátký, 
Nikdy to nevzdám, Promilujem celou noc ... 
a mnoho, mnoho ďalších. Príďte sa zabaviť, 
naposledy to bolo „všechno fajn“ ...  a nebudú 
chýbať ani Verše potrhlé. Je naozaj na čo sa 
tešiť!�� Vstupné: 25,- a 27,- €

	n 3.6.2026 o 19:00 hod. �– TÝŽDEŇ 
A DOSŤ! – čo všetko sa môže pokaziť počas 
jedného zdanlivo obyčajného týždňa? 
S nadhľadom a humorom sleduje spletité 
medziľudské vzťahy, nečakané situácie 
a každodenné problémy, ktoré prerastú do 
poriadneho chaosu. Rozjarená francúzska 
komédia ponúka ľahkú zábavu plnú vtip-
ných momentov aj trefných postrehov zo 
života.

ZÁJAZDY

	n 27.6.2026 �– LAXENBURG A SEEG-
ROTTE (RAKÚSKO) – rozsiahle územie 
zámockého parku Laxenburg je považo-
vané za jednu z najvýznamnejších pamiatok 
historickej krajinnej architektúry 18. a 19. 
storočia. Majestátnou korunou je zámok 
Franzensburg. Fascinujúci podzemný svet 
jaskyne Seegrotte si prezriete z lode.

Poplatok: dospelá osoba: 66,- € 
senior / študent (s preukazom): 63,- €  

mládež 14–18 rokov: 57,- € 
deti 6–14 rokov: 55,- €

	n 18.7.2026 �– JUŽNÁ MORAVA – náv-
števa priepasti Macocha, plavba loďkov 
v Punkevní jeskyni, individuálna možnosť 
návštevy zámku Rajec nad Svitavou, pre-
hliadka pivovaru Černá Hora

Poplatok: dospelá osoba: 50,- € 
senior / študent (s preukazom): 46,- €  

ZŤP / dieťa do 18 rokov: 40,- € 
dieťa do 15 rokov: 35,- €

	n 25.7.2026 �– KOVOZOO A SLAVNOSTI 
ČESNEKU BUCHLOVICE – individuálna 
návšteva Kovozoo a / alebo terária (Staré 
Město u Uherského Hradiště), presun na 
Slavnosti česneku v Buchlovicích.

Poplatok oznámime dodatočne

	n 15.8.2026 �– ZOO OLOMOUC – náv-
števa obľúbenej zoologickej záhrady, v kto-
rej žijú zaujímavé zvieratá z celého sveta 
a ponúka krásne výhľady na okolie, pre-
chádzky v príjemnom prostredí, vyhliad-
kovú vežu či rôzne interaktívne expozície 
pre deti.

Poplatok: 18,- € (iba doprava)

PREMIETANIE

	n 10.4. o 19:00 hod. �– TANEC S MEDVE-
ĎOM – intímna dráma, ktorá je emotívnou 
sondou do partnerského vzťahu vystaveného 
zásadnej životnej skúške. Citlivo zachytáva 
okamih, keď sa radosť z očakávaného die-
ťaťa stretáva so strachom, neistotou a tlakom 
okolia a keď je každé rozhodnutie spojené so 
stratou. Bez prikrášľovania, pátosu a jedno-
duchých odpovedí prináša rozdielne pohľady 
rodičov, priateľov aj odborníkov.

Vstupné: 6,- €

Informácie o podujatiach a vstupenkách
v kancelárii DK Javorina Stará Turá tel. č. 032 776 33 66, 

e-mail: dkjavorina@gmail.com, www.dkjavorina.sk
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SMÚTOČNÉ SPOMIENKY, 
POĎAKOVANIA, ROZLÚČKY

Sú spomienky, ktoré nevymažeš, 
sú ľudia, na ktorých nikdy nezabudneš.

Dňa 22.2.2026 nás navždy opustila naša 
mamička, babička, svokra, sestra, švag-
riná, krstná mama a prababička Elenka 
JURÍKOVÁ.

S láskou spomína celá rodina

•
Čas nelieči bolesť ani rany,  

iba nás učí žiť bez tých, ktorých sme milovali. 
K jeho hrobu s láskou chodíme  

a pri plamienkoch sviečok sa za neho modlíme.

Dňa 21.3.2026 uplynie smut-
ných 10 rokov, čo nás opustil 
náš drahý manžel, otec a dedko 
Štefan LACKO. Kto ste ho 
pozna l i ,  venujte mu spolu 
s nami tichú spomienku.

S láskou spomínajú manželka, deti, 
vnúčatá a celá blízka rodina

Očiam si odišiel, v srdciach si zostal.

Dňa 1.4.2026 uply nulo 15 
rokov, čo nás opustil náš man-
žel, otec, starý otec, brat, prí-
b u z n ý  a  k a m a r á t  M i l a n 
MOLEC.

S láskou a úctou 
spomína celá rodina

•
S láskou v srdci stále spomíname...

Dňa 7. apríla 2026 uplynie 20 
rokov, čo nás navždy opustil náš 
m i lova ný m a n ž e l ,  otec ko, 
dedinko a pradedulko Pavol 
ŠKRHA . Prosím, venujte mu 
tichú spomienku.

S láskou spomína manželka 
Vierka a dcéry s rodinami

V neznámy svet si odišiel spať,  
zaplakal každý, kto ťa mal rád. 

Už ťa nezobudí slnko ani krásny deň,  
na cintoríne spi svoj večný sen.

18. apr í la 2026 uplynie 14 
rokov, čo od nás navždy odišiel 
Branislav HVOŽĎARA.
Kto ste ho poznali, spomeňte 
si na neho.

S láskou a úctou 
spomína celá rodinaSmútočné spomienky sú uverejňované výhradne na žiadosť pozostalých a preto 

redakcia uverejňuje všetky dodané smútočné oznámenia bez úprav a bezplatne!

MATRIČNÉ 
OKIENKO
n VÍTAME BÁBÄTKÁ
Počet narodených detí: 3

n UZATVORILI MANŽELSTVO
Počet uzavretých manželstiev: 2

n POSLEDNÉ ROZLÚČKY
Katarína Novomestská, Peter Samek, 
Elena Juríková, Stanislav Belák, 
Branislav Podhradský, František 
Čechvala, Ivan Buno, Ivan Rubaninský, 
Miloslava Kuhajdová, Elena Sadloňová
Počet úmrtí: 10
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Ocenenie detí �ZUŠ a Klubu 
športového aerobiku Stará Turá

Dňa 7. a 8. marca 2026 sa konal 
v Mestskej športovej hale v Trnave 
30. ročník medzinárodného Festivalu 
pohybových skladieb pod záštitou 
Slovenskej gymnastickej federácie, ktorého 
organizátorom bol Klub gymnastických 
športov Trnava. Ten ako sprievodnú akciu 
okrem iných zorganizoval výtvarnú súťaž 
na tému GYMNASTIKA – pohyb, krása, sila, 
radosť pre cieľovú skupinu deti a mládež ZŠ, 
SŠ a  členovia klubov v ľubovoľnej technike.

KŠA Stará Turá sa pravidelne a úspešne 
zúčastňuje Festivalu so svojimi súťažnými 
gymnastickými choreografiami, ale tento-
krát naviazal spoluprácu aj so ZUŠ Stará 
Turá, aby sa zapojili šikovné deti nielen 
z KŠA Stará Turá s výtvarným talentom, ale 
aj deti z výtvarného odboru ZUŠ Stará Turá. 
Súťažné práce boli vystavené počas Festivalu 
PS v Trnave a návštevníci a súťažiaci mali 
možnosť počas celej akcie vidieť šikovnosť 
mnohých detí z celej SR. Ocenených z celej 
SR bolo 6 prác, z toho 5 cien získali deti zo 
Starej Turej nasledovne:

	§ Lucia Kýšková 
(pedagóg Miroslava Lacová)

	§ Kamila Korytárová 
(pedagóg Miroslava Lacová)

	§ Oliver Psotný 
(pedagóg Miroslava Lacová)

	§ Lucia Sadloňová 
(pedagóg Miroslava Lacová)

	§ Kristína Mikitová 
(tréner - Katarína Vidová - Klub 
športového aerobiku Stará Turá)

Dodatočne ďakujem p. uč. Miroslave Lacovej 
za ochotu a flexibilitu pre krátkosť času po 
vianočných sviatkoch, ale snaha sa absolútne 
podarila. Veľmi sa tešíme z tejto spolupráce, 
srdečne gratulujeme za jej pedagogickú prácu 
i šikovným deťom, dodatočne ďakujeme rodi-
čom za podporu a umožnenie deťom osob-
ného prevzatia cien v Trnave na tejto veľko-
lepej akcii z gymnastického prostredia.

	n Katarína Vidová 
hl. trénerka KŠA Stará Turá  

foto: Miroslava Lacová

Žatva úspechov pre našu ZUŠ 
�na Hviezdoslavovom Kubíne

Naši žiaci opäť potvrdili, že ume-
lecké vzdelávanie na našej škole 
prináša svoje ovocie. Z oblastného 
kola prestížnej súťaže Hviezdosla-
vov Kubín si naša pätica reprezen-
tantov odniesla fantastické umiest-
nenia, čím hrdo reprezentovali 
meno našej ZUŠ a úroveň nášho 
literárno-dramatického odboru. Tu 
sú naši úspešní recitátori:

1. miesto (II. kat. próza): 
Nelka Lackovičová

1. miesto (III. kat. próza): Oliver Psotný
2. miesto (I. kat. próza): Janko Marek
2. miesto (II. kat. poézia): Klárka 
Tomšová

Tento úspech žiakov ZUŠ je výsledkom 
ich talentu a poctivej prípravy pod odbor-
ným vedením p. uč. Purtátorovej. Všetkým 
zúčastneným žiakom ďakujeme za vzornú 
reprezentáciu, víťazom srdečne blahoželáme 
a postupujúcim držíme palce v ďalšom kole. 

n  Mgr. Ivana Purtátorová 
foto: ZUŠ Stará Turá

Klub paličkovanej čipky pri Dome kultúry Javorina medzi seba srdečne 
pozýva všetky ženy, mužov aj mladých nadšencov tradičných remesiel.
Máte radi ručné práce, tradície a chcete sa naučiť niečo nové? Pridajte sa 
k nám a objavte krásu paličkovanej čipky v príjemnej a priateľskej atmosfére. 
Stretávame sa každý piatok o 15.00 hod. v Dome kultúry Javorina Stará 
Turá. Nezáleží na tom, či ste začiatočník alebo pokročilý – radi vás privítame 
a všetko naučíme! Viac informácií: 032 776 3366. Tešíme sa na vás!

Dom kultúry Javorina pripravuje pre všetkých 
milovníkov zelene a záhradkárstva podujatie 
STAROTURANSKÉ RASTLINKOVO.

Príďte si vymeniť rastliny, ponúknuť svoje pre-
bytky alebo si zakúpiť nové kúsky do bytu či do 
záhrady. Tešiť sa môžete na burzu a výmenu rastlín, 
ako aj na predaj priesad, stromčekov, kvetov a ďal-
ších záhradkárskych pokladov.

Podujatie sa uskutoční v piatok 8. mája 2026 
v čase od 12:00 do 17:00 hod. na Námestí slobody.

Tešíme sa na vašu účasť!
	n Katarína Medňanská, DK Javorina
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Po stopách sestier Royových 10. časť  
�Knihy pre deti a o deťoch
Mária a Kristína Royové od detstva veľmi rady čítali. Vtedy ešte nebolo veľa kníh v slovenčine 
a tak čítali české a nemecké knihy. Čítali všetko, čo im prišlo do ruky. Časopisy, noviny, romány, 
básne. No najčastejšie brali do ruky Bibliu. Keď mala Mária 8 rokov, mala ju prečítanú celú. 

O tom, že knihy boli pre ne vzácnejšie, 
než hocičo iné, hovorí aj táto spomienka 
z autobiografie Za svetlom a so svetlom. 
Pre svoj ideál boli niekedy ochotné vzdať sa 
aj toho, čo mali ako mladé ženy rady: Raz 
sme od babičky dostali peniaze na letné šaty, 
ale opravili sme si naše staré a za tie peniaze 
mali sme celý ročník Paulíniho časopisu „Sokol“ 
a s ním na každý mesiac potešenie z čítania. Aj 
dnes by bolo lepšie, keby slovenské dcéry mali 
plnšie knihovničky a prázdnejšie skrine na 
šaty. (Sokol bol literárny časopis, vychádzal 
v rokoch 1862 – 1869)

Mária mala úžasnú fantáziu a už skoro 
si začala vymýšľať vlastné príbehy. Keďže 
Kristína vo všetkom napodobňovala svoju 
staršiu sestru, pridala sa aj ona. Spolu si 
vymysleli prekrásnu čarovnú krajinu, ktorou 
pretekala tajomná rieka. Po nej plávali rakvy 
tých, čo v našom svete zomreli a tam oni ožili a kraľovali ako králi 
a kráľovné. Pre nás je zaujímavé, že sa nachádzala za tromi kopcami, 
ktoré videli z okna detskej izby – jeden z nich sa volá Dubník. 

Sestry Royové vyrastali v ovzduší fantázie a ideálov, ktoré boli 
umocnené rodinnou láskou či národným nadšením. Staršie deti vedeli 
do tohto sveta voviesť tie mladšie, ako vidíme na vzťahu Kristíny 
a najmladšej Boženy. Tú vo veku dvanástich rokov trápil strach zo 
zubára, a tak jej o 11 rokov staršia sestra dohovárala týmito slovami: 
Božena, ak okamžite nepôjdeš a nedáš si zub vytrhnúť, nikdy ti rozprávku 
o Svantovítovi nedorozprávam! Kristína bola pre ňu vzorom, takže 
Božena si zub nechala vytrhnúť. Aká to bola rozprávka a kto v nej 
bol Svantovít, to sa už nedozvieme. Za pár rokov k sebe začali Mária 
s Kristínou zhromažďovať deti a tak vznikli rozprávkové piatky. 
V malom domčeku na námestí cez okno presvitalo len svetlo pouličnej 
lampy, deti sedeli okolo dvoch mladých žien a počúvali. Najradšej 
mali, keď im rozprávala rozprávky a napínavé príbehy, ktoré vedela 
opísať tak živo, že ani nedýchali. No a v nedeľu po bohoslužbách 
sa stretávali k čítaniu Božieho slova. Biblické príbehy vedela teta 
Kristína tiež prerozprávať tak zaujímavo, že žiadne dieťa nezaspalo. 
Tu sa pokladali základy kníh, ktoré boli neskôr vydané a čítame ich 
dodnes.

Prvú rozprávku „Ako kvapôčka putovala“ vydala naša spisovateľka 
v roku 1909. K nej pridala ďalšie, ktoré vyšli v roku 1921 pod názvom 
„Štyri rozprávočky“ (Ako kvapôčka putovala, Ako prišli lastovičky 
domov, Ako zomieral sláviček, Divné milosrdenstvo).  Kvapôčka 
a Lastovičky sú milou alegóriou životnej duchovnej cesty človeka, 
ktorá niekde začína a niekde končí. Má svoj smer, zápasy, ťažkosti, 
ale aj záchranu. Podkladom pre príbehy je v prvom prípade kolobeh 
vody a v druhom migrácia sťahovavých vtákov. Svoj ľudský život 
začíname v nevinnosti, v Bohu. Postupne sa meníme, konáme dobré 
aj zlé skutky, žijeme a radujeme sa. Kristína nezabúda pripomenúť, 
ako sme závislí na Bohu a odpúšťajúcej moci Ježiša Krista. Keď mu 

dovolíme očistiť nás od zla, môžeme sa raz 
vrátiť domov, k Stvoriteľovi, odkiaľ sme 
vyšli. Dalo by sa povedať, že cesta Kvapôčky 
je detskou variantou známej „Cesty pútnika“ 
od anglického autora Johna Bunyana (Cestu 
pútnika do slovenčiny preložil rodák zo 
Starej Turej Jozef Roháček). 

Niektorí si dávajú vážnu otázku, či to 
Royová so svojím kresťanstvom v literatúre pre 
deti nepreháňala. Odpovedá na to napríklad 
pani Gabriela Magalová v štúdii „Rozprávky 
s kresťansko – didaktickou tendenciou“. 
Podľa nej naša spisovateľka vyjadruje svoju 
vieru, ale robí to skôr symbolicky a udržuje 
rovnováhu medzi náboženským a estetickým. 
Veľmi pozitívne hodnotí na Kristíne Royovej, 
že v týchto rozprávkach nie je mentorská, ale 
deti usmerňuje jemne a citlivo.

V protiklade k týmto dielkam stoja 
príbehy, ktoré sú síce o deťoch, ale sú pre dospelých. Sú to osemstranový 
letáčik „Opilcovo dieťa“ (1909) a krátke texty „Otcovrah“ (1920), či 

„Kde bol jeho otec?“ (1924). Toto čítanie je skôr výzvou pre dospelých. 
Kým v detských rozprávkach Kristína kombinuje romantický 
pohľad na svet s pozitívnym realistickým, tieto ďalšie príbehy sú 
negatívne realistické. Podáva nám tie najhoršie, ba až odstrašujúce 
sociálne prípady. Povedané dnešným jazykom, ide o stručné thrilery 
s psychologickým pohľadom na zločin. Opilcovo dieťa je tragédiou, 
ktorá opisuje dôsledky alkoholizmu. Mladý vrah svojho otca stojí pred 
súdom a vyhlasuje: Keď som ja zabil otca, už ma hneď súdite a staráte sa 
o to. Ale keď on mamičku aj nás roky na zabitie bíjal, vtedy sa nikto o nás 
nepostaral, ani sa nás nezastal.

Kým „Opilcovo dieťa“ je ukážkou dávneho sveta z 19. storočia, 
poviedka „Kde bol jeho otec?“ akoby opisovala dnešnú dobu. Je 
o otcoch, ktorý sa nestarajú o rodinu a o deti, ktoré splodili. Žijú si 
svoj spokojný pohodlný život a zodpovednosť zostáva na slobodných 
matkách. Tento príbeh z obdobia prvého Československa zobrazuje 
modernú dobu s jej zlom a chorobami. 

Niektoré z diel Kristíny Royovej sa dajú kúpiť v slovenských 
kníhkupectvách, iné sú k dispozícii v knižniciach alebo na 
internetových stránkach Zlatého fondu slovenskej literatúry. Aj keď 
sa niekedy zdá, že dnes už je iná doba a starí spisovatelia nemajú čo 
povedať, predsa... Podstata človeka sa nemení, skúsenosti dávnych 
čias nás môžu varovať a možno aj zachrániť.

	n Samuel Jurčo 
www.centrumhistorie.ecav.sk 

Múzeum sestier Royových, Hlubockého 6, Stará Turá 
Otvorené streda–piatok: 9,00 - 15,00 alebo po osobnej dohode.  

 
foto: Ako kvapôčka putovala (obálka vydania MSEJK, 

Bratislava, 1992). Archív Múzea sestier Royových
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Tanečníci z FREE-ZEE DANCE �získali na 
celoslovenskej súťaži až päť prvých miest
Opäť je to tu! Žiakom 
tanečného odboru ZUŠ 
Stará Turá, ktorí vystupujú 
pod názvom FR EE-
ZEE DANCE , začala 
súťažná sezóna. V sobotu 
7. marca zaznamenali na 
celoslovenskej tanečnej 
súťaži Pohyb bez bariér 
v e ľ k o l e p ý  ú s p e c h . 
Podujatie, ktoré sa konalo 
v Žil ine, každoročne 
spá ja  t a lentova nýc h 
tanečníkov z rôznych 
regiónov Slovenska, ktorí 
predvádzajú svoju kreativitu, 
techniku a vášeň pre tanec.

FREE-ZEE DANCE 
reprezentovalo spolu 37 tanečníkov vo veku od 10 do 14 rokov. 
Žiakov na súťaž svedomito pripravovala ich triedna učiteľka Katarína 
Gondárová, ktorá je zároveň autorkou súťažných tancov. Mladí 
tanečníci vystúpili s choreografiami v štýloch Street Dance a OPEN 
štýl, ktoré zaujali porotu aj publikum svojou energiou, dynamikou 
a výrazom.

Každé vystúpenie bolo výsledkom aktívnej prípravy, pravidelných 
tréningov a vysokého nasadenia. Tanečníci predviedli na pódiu 
sebavedomé a technicky zvládnuté choreografie, v ktorých nechýbala 
radosť z pohybu ani silná emócia.

Ich snaha bola napokon odmenená výnimočným výsledkom 

– ta ne č n íc i F R EE-
ZEE DA NCE si zo 
súťaže odniesli až päť 
prvých miest vo svojich 
kategóriách. Skvelý úspech 
je dôkazom talentu mladých 
tanečníkov a zároveň 
systematickej práce celého 
tímu.

P r e  F R EE-Z EE 
DANCE je tento výsledok 
v e ľ k o u  m o t i v á c i o u 
do nasledujúcej práce. 
Aktuálne sa pripravujú na 
ďalšie vystúpenia a súťaže, 
kde chcú opäť predstaviť 
n o v é  c h o r e o g r a f i e 
a reprezentovať svoju 

skupinu, školu a mesto s rovnakou energiou a nadšením, aké predviedli 
na súťaži Pohyb bez bariér.

Výsledky:
1. miesto -  kategória Deti /veľká formácia/ „Pink Power”
1. miesto - kategória Deti /duo/ „Flexin Flow”
1. miesto - kategória Juniori /stredná formácia/ „Attitude”
1. miesto - kategória Juniori /veľká formácia/ „Pulse”
1. miesto - kategória Juniori /trio/ „Showtime”

	n Mgr. Ivana Purtátorová 
Foto: ZUŠ Stará Turá

Tri ocenenia 
�za excelentnú 
prácu zo Srbska
Naši výtvarníci sa opäť tešia 
z ďalšieho úspechu. V 7. ročníku 
medzinárodnej detskej výtvarnej 
súťaže Mini restArt v Srbsku, 
získali naši žiaci zo Základnej 
umeleckej školy 3 ocenenia za 
excelentnú prácu. 

Do súťaže sa zapojilo celkovo 
5659 prác z 35 krajín sveta. 
Vzdelávaco-kultúrne centrum 
Srbska vyhlásilo v 7. ročníku 
neľahkú tému súťaže „Kultúrne 
dedičstvo môjho ľudu“. Súťažiaci 
mali pre svoje diela predvolený 
netradičný formát s rozmerom 
15 x 15 cm, na ktorom mali 
znázorniť príbehy, legendy, mýty 
alebo zvyky svojich predkov. 
Michaela KOPECKÁ, Jaroslav 
POLÁK a Alžbeta ŠÍPOŠOVÁ, 

ktorých umelecky rozvíja Mgr. 
Oľga Medňanská, získali v súťaži 
ocenenia za excelentnú prácu. 

D ie l a  ž i a k ov  b o l i 
prezentované i na výstave, ktorá 
sa konala v Radničnej galérii 
mesta Velika Plana. Výstava 
v sebe niesla kultúrne posolstvo. 
Svet je bohatší, keď zdieľame to 
najcennejšie, čo nosíme vo svojom 
vnútri, našu kultúru, naše korene. 
Výstava mala byť pripomienkou, 
že všetci sme jeden svet, jedna 
galéria a jeden veľký príbeh. Aj 
takouto formou nás umenie 
môže spájať... Oceneným žiakom 
srdečne blahoželáme.

	n Mgr. Oľga Medňanská  
foto: Denisa Dršková

OSPRAVEDLNENIE
Ospravedlňujeme sa za chybu v článku „Kreativita bez hraníc: 
mladé výtvarníčky zo ZUŠ medzi ocenenými v Srbsku!“. 
Nesprávne sme uviedli, že 2. cenu v medzinárodnom podujatí 
Festival Joy of Europe získala žiačka Júlia Váleková. Správne 
mala byť uvedená Eva Pechová, ktorej k oceneniu srdečne 
gratulujeme. Za vzniknutú chybu sa úprimne ospravedlňujeme. 

n  Ing.arch. A. Kršáková Klimeková, ZUŠ Stará Turá
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Mestská polícia
	n Dňa 28.2.2026 

informoval hliadku MsP 
Stará Turá majiteľ bývalej 

kotolne o tom, že v nočných 
hodinách sa do jeho objektu 

vlámali dvaja neznámi páchate-
lia, ktorí z neho odcudzili rôzne náradie. Dňa 
3.3.2026 sa majiteľ predmetného objektu osobne 
dostavil na MsP Stará Turá a oznámil, že pácha-
telia sa na miesto vrátili opakovane aj nasledujúci 
deň, t. j. 1.3.2026, a opätovne z objektu odcu-
dzovali ďalšie veci. S majiteľom bola dohodnutá 
spolupráca v tom zmysle, že v prípade aktivo-
vania upozornenia na jeho mobilnom telefóne 
o pohybe neznámych osôb v objekte bude 
hliadka bezodkladne situáciu preverovať.

	nDňa 4.3.2026 o 17:39 hod. majiteľ bývalej 
kotolne telefonicky oznámil na MsP v Starej 
Turej, že na kamerovom systéme nainštalova-
nom na objekte zachytil dve neznáme osoby, 
ktoré práve vynášajú z priestorov firmy rôzne 
ručné aj elektrické náradie, pričom s týmito 
vecami smerujú do obce Vaďovce. Hliadka MsP 
sa v tom čase služobným motorovým vozidlom 
presunula na miesto udalosti, kde pred objektom 
firmy spozorovala dve osoby oblečené v čiernom 
odeve. Po spozorovaní hliadky sa tieto osoby 
začali skrývať a následne dali na útek.

Príslušníci MsP osoby prenasledovali a po 
predchádzajúcej slovnej výzve „Stoj, Mestská 
polícia“ sa im podarilo na mieste zadržať jednu 
z nich, ktorá bola obmedzená na osobnej slo-
bode. Zadržanej osobe boli príslušníkmi MsP 
nasadené putá a bola vykonaná bezpečnostná 
prehliadka za účelom zistenia, či pri sebe nemá 
predmet, ktorý by mohol byť použitý ako zbraň.

Pri ďalšom preverovaní bola zistená totož-
nosť zadržanej osoby, ktorou bol V. B., trvale 
bytom Nové Mesto nad Váhom. Menovaný 
hliadke MsP uviedol, že druhou osobou, ktorá 
z miesta ušla, je J. G. z Hrachovišťa. Hliadka 
MsP zároveň zistila, že menované osoby sa spo-
ločne vlámali do vnútorných priestorov firmy, 
odkiaľ odcudzili 1 ks elektrocentrály a rôzne 
ručné a elektrické náradie (1 ks umývacia sada 
zn. Kärcher – vapka, 1 ks zastrihávač živých 
plotov, 2 ks elektro svetlá a 1 ks elektrický kábel 
v dĺžke 50 m). Tieto veci spoločne vyniesli pred 
objekt firmy na neďalekú prístupovú cestu.

Zistená skutočnosť bola dňa 4.3.2026 
o 18:07 hod. telefonicky oznámená prostred-
níctvom čísla 158 na OS KR PZ Trenčín, ktoré 
na miesto vyslalo výjazdovú skupinu z OR PZ 
v Novom Meste nad Váhom. V súvislosti s touto 
udalosťou boli na MsP vyhotovené príslušné 
dokumenty – úradný záznam o zadržaní osoby, 
hlásenie o použití donucovacích prostriedkov 
a úradný záznam z vykonaného zákroku.

	n Príslušníkom mestskej polície sa podarilo 
zadržať osobu, ktorá sa zdržiavala v našom meste 
a bola v pátraní. Ide o osobu J. V., trvale bytom 

Trenčín, ktorá sa v Starej Turej pohybovala dlh-
šiu dobu, menila miesta pobytu a venovala sa 
rôznej protizákonnej činnosti.

Mestská polícia postupne získavala informá-
cie z viacerých prevádzok, na základe ktorých sa 
hliadky snažili systematicky mapovať pohyb tejto 
osoby. K zadržaniu došlo dňa 17. marca 2026 vo 
večerných hodinách. V čase 20:56 kontaktovali 
hliadku MsP pracovníci súkromnej bezpečnost-
nej služby pôsobiaci pri obchodnom dome Tesco. 
Tí oznámili, že videli hľadanú osobu J. V. spolu 
s neznámou ženou a maloletou osobou. Trojica 
sa presúvala z oblasti obchodného domu na ulici 
SNP smerom k pohostinstvu Vikárka na ulici 
Jiráskovej. Pracovníci SBS priebežne informo-
vali hliadku o ich pohybe.

V čase 21:04 bola osoba J. V. identifiko-
vaná pri objekte pohostinstva Vikárka. Hliadka 
ju okamžite vyzvala, aby zotrvala na mieste, 
pričom totožnosť bola potvrdená porovnaním 
s fotografiou osoby v pátraní. Menovanému bolo 
oznámené, že je hľadanou osobou a bude zadr-
žaný do príchodu hliadky Policajného zboru.

Počas vykonávania úkonov smerujúcich 
k zisteniu, či osoba nemá pri sebe zbraň, začal 
J. V. klásť aktívny odpor. Na opakované výzvy, 
aby spolupracoval, nereagoval, preto hliadka 
pristúpila k použitiu hmatov a chvatov s cieľom 
nasadiť putá. Osoba naďalej odporovala, nap-
riek tomu sa ju podarilo spacifikovať a o 21:10 
jej boli nasadené putá. Následne bola vykonaná 
bezpečnostná prehliadka zameraná na zistenie, 
či pri sebe nemá predmety, ktorými by mohla 
ohroziť život alebo zdravie. Pri prehliadke jej 
boli odobrané veci, ktoré mala pri sebe. Zároveň 
bola viackrát oslovená, či nepotrebuje vodu alebo 
lekársku pomoc, nakoľko osoba kričala, že jej je 
zle, čo však odmietla.

Príslušníci mestskej polície zotrvali na 
mieste až do príchodu hliadky Policajného 
zboru, ktorá si celú vec následne prevzala a hľa-
danú osobu spolu s odobratými vecami odviedla 
do služobného vozidla.

Na záver by som vo svojom mene chcel vyz-
dvihnúť prácu mestskej polície za ich rýchle 
a efektívne riešenie problematiky závadových 
osôb, ktorú sa v poslednom období darí úspešne 
odhaľovať a odstraňovať z ulíc mesta. Takáto 
činnosť nie je jednoduchá, žiada si mravenčiu 
prácu, dôsledné monitorovanie a precízne vede-
nie záznamov.

V neposlednom rade patrí veľké poďakova-
nie zamestnancom miestnych prevádzok, ktorí 
s mestskou políciou úzko spolupracujú a posky-
tujú dôležité informácie, ako aj občanom, ktorí 
– aj anonymne – upozorňujú na protiprávnu čin-
nosť. Práve spoločným úsilím všetkých zúčastne-
ných sa darí zvyšovať bezpečnosť v našom meste.

n  Vladimír Michalec 
zástupca náčelníka MsP

�Vážení 
spoluobčania,
vzhľadom na zvýšenú kriminalitu 
páchanú krádežami v rôznych pre-
dajniach na území mesta sa na vás 
obraciame s prosbou o spoluprácu.

Venujte, prosím, zvýšenú 
pozornosť podozrivému správa-
niu neznámych osôb, najmä ak sa 
pohybujú v predajniach so sklone-
nou hlavou, v šiltovke alebo čiapke, 
so slnečnými okuliarmi, prípadne 
šatkou alebo šálom prekrytou tvá-
rou. Upozorňujeme však, že skú-
sení páchatelia sa často správajú 
prirodzene a nenápadne, niekedy až 
suverénne. Pri oznámení nezvyčaj-
ného správania sa osôb sú dôležité 
aj informácie o ich pohybe v okolí 
predajní či evidenčné čísla vozidiel, 
ktoré by mohli používať.

Včasné oznámenie podozrivých 
skutočností výrazne napomáha 
k rýchlemu odhaleniu páchate-
ľov. Ako príklad uvádzame zásah 
hliadky mestskej polície zo dňa 
25. februára 2026, keď bol zadržaný 
muž L. Z. podozrivý z opakova-
ných drobných krádeží. Následne 
bol odovzdaný Policajnému zboru 
a vzatý do väzby. V ten istý deň bola 
riešená aj ďalšia krádež, ktorej sa 
dopustila žena spolu s mužským 
komplicom v menších miestnych 
potravinách, kde odcudzili tovar 
v hodnote presahujúcej 100 eur. 
Následne vo večerných hodinách 
pokračovali v trestnej činnosti 
v obchodnom reťazci Tesco, kde 
odcudzili tovar v hodnote pri-
bližne 450 eur. Mužovi sa podarilo 
z miesta ujsť a časť tovaru odhodiť. 
Žena bola hliadkou mestskej polície 
zadržaná za kontajnerom na šatstvo 
spolu s časťou odcudzeného tovaru.

Na základe porovnania foto-
grafií a kamerových záznamov sa 
podarilo osoby stotožniť a preuká-
zať ich trestnú činnosť. Zadržaná 
žena bola následne odovzdaná 
hliadke Policajného zboru, ktorá 
jej uložila pokutu nezaplatenú na 
mieste.

Mestská polícia naďalej využíva 
všetky dostupné prostriedky 
a informácie na odhaľovanie pro-
tiprávnej činnosti a ochranu vášho 
majetku. Vaša všímavosť a spolu-
práca sú však nenahraditeľné.

Ďakujeme za vašu pomoc 
a zodpovedný prístup.

	n Rudolf Kopčan, MsP
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Karneval 
�s DHZ Papraď
Dňa 21.2.2026 sa v kultúrnom dome na 
Papradi konal karneval pre deti, ktoré majú 
rady zábavu. Karneval usporiadali dobrovoľní 
hasiči z Paprade.

Tejto maškarády sa zúčastnilo 44 detí 
v maskách a dokonca aj niektorí rodičia sa 
nebáli a prišli v maske. Pre deti bol pripravení 
pestrý program vo forme hier a súťaží. Každé 
dieťa dostalo vždy sladkú odmenu.

Na karnevale bolo veľa zaujímavých 
masiek. Prišli princezné, zajačikovia, lienka, 
včielky, batman, modelky, babička, futbalisti, 
víla, superman, spiderman, hasiči, tlapková 
patrola, piráti, Pippi dlhá pančucha, krokodíl 
a veľa, veľa ďalších. 

Pre deti bola pripravená bohatá tombola. 
Ten, kto nevyhral v tombole, nemusel byť 

smutný, lebo každé dieťa dostalo balíček so 
sladkými odmenami a malým darčekom.

O tanečnú zábavu sa nám postaral 
DJ Tomek a celý karneval nám moderoval 
DJ JOVA, ktorým veľmi pekne ďakujeme.

Zároveň chceme poďakovať všetkým 
sponzorom, ktorí prispeli či už vecnými 
alebo finančnými darmi (Zuzana Durcová, 

rod. Hablovičová, DKJ Stará Turá, rod. 
Volárová, Anna Volárová + Peter Durec st., 
rod. Mikulcová st. a ml., rod. Macháčová). 

Veríme, že sa deťom páčilo a tešíme sa na 
ďalší ročník karnevalu.

	n Za hasičov DHZ Papraď 
Stanislava Volárová 

foto: DHZ Papraď
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Ako sme na tom 
s triedením odpadu 
�za rok 2025?
Odpadové hospodárstvo je oblasť, ktorá odzrkadľuje náš spoločný prístup k životnému 
prostrediu a kvalitu priestoru, v ktorom žijeme. Za uplynulý rok 2025 sa podarilo udržať 
mieru triedenia na úrovni 56,84 %. Čo však toto percento znamená v reálnych tonách?

Zmesový komunálny odpad
Zmesový odpad, teda obsah bežných čier-
nych nádob, predstavuje zložku, ktorá putuje 
priamo na skládku bez ďalšieho využitia. 
Z hľadiska ochrany životného prostredia je 
naším cieľom tento objem čo najviac mini-
malizovať.

Pohľad na štatistiky posledných piatich 
rokov ukazuje mierne stúpajúci trend v tonáži 
netriedeného odpadu:
	§ 2021: 1 410 ton
	§ 2022: 1 391 ton
	§ 2023: 1 362 ton
	§ 2024: 1 420 ton
	§ 2025: 1 429 ton

Pre lepšiu predstavu, 1 429 ton vyproduko-
vaných v roku 2025 predstavuje približne 
160 plne naložených smetiarskych áut, ktoré 
museli odviezť netriedený odpad na skládku. 
Znižovanie tohto čísla je kľúčom k udržateľ-
nejšiemu mestu.

Bilancia vytriedených 
zložiek za rok 2025
V roku 2025 sme v rámci triedenia vyzbierali:

	§ Bio kuchynský odpad: 392,151 t
	§ Papier: 234,870 t
	§ Sklo: 190,260 t

	§ Plasty: 117,075 t
Každá tona papiera, plastu či skla, ktorá 
skončí v správnom kontajneri, odľahčuje náš 
systém nakladania s odpadmi a prispieva 
k šetreniu prírodných zdrojov.

Prečo na tom záleží?
Možno sa pýtate, prečo nás tie tony zaujímajú. 
Odpoveď je v miere triedenia. Čím poctivej-
šie triedime papier, plasty či sklo, tým vyššie 
je naše percento úspešnosti:
	§ 2022: 58,24 %
	§ 2023: 57,32 %
	§ 2024: 56,62 %
	§ 2025: 56,84 %

Ako funguje zber triedeného odpadu?
Zabezpečenie zberu a zhodnotenia triede-
ných zložiek v našom meste prebieha v spolu-
práci s Organizáciou zodpovednosti výrobcov 
(OZV) ELEKOS. Tento systém funguje na 
princípe rozšírenej zodpovednosti výrobcov, 
ktorí financujú náklady spojené so zberom, 
odvozom a následným zhodnotením papiera, 
plastov, skla a kovov.

Spolupráca s OZV ELEKOS nám umož-
ňuje efektívne smerovať vytriedené suroviny 
k recyklátorom a zabezpečiť, aby sa z nich 

opäť stali využiteľné materiály. Čím poctivej-
šie tieto zložky triedime do farebných nádob, 
tým menší objem zbytočne končí na skládke.

Ďakujeme všetkým obyvateľom, ktorí 
pristupujú k triedeniu zodpovedne. 

	n Katarína Mockovčiaková 
TSST

Lesotur s.r.o. vyhlasuje

OBCHODNÚ 
VEREJNÚ SÚŤAŽ

za účelom predaja osobného vozidla 
SUZUKI GRAND VITARA, 

rok výroby 2012. Minimálna výška 
kúpnej ceny je 3 000 EUR s DPH. 

Podrobnejšie informácie o vyhlásenej 
obchodnej verejnej súťaži nájdete na 

www.lesotur.sk, udvorkova@lesotur.sk, 
tel. č. +421 908 798 134.
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